

Nagyszeben (Erdély legszebb skanzene)

Estebéd és szállás: a 3. és 4. napon Bácsfaluban családoknál (2 ágyas, fürdőszobás lakások)

4. nap Reggeli: 4. és 5. napon a szállásadóknál

Látnivalók: Kisbacon (Benedek Elek emlékmúzeum), Barót (találkozó helyi magyar-örményekkel), Vargyas (Daniel-kúria, gyepűárok, Máthé Ferenc fafaragó), Nagyajta (székely erődtemplom, Kriza János emlékek)

5. nap Látnivalók: Bereck (Gábor Áron szülőfalva), Ojtoz (hármashalom emlékmű az ezeréves határ közelében), Gorzafalva (Aszalós Viktor csángó fazekas), Gyimesbükk (ezeréves határ, Rákóczi vár), Hidegség (gyimesi csángó néptánc bemutató hegedű és gardony kíséretével), szíveslátás Zetelakán Sándor Olga portáján

Estebéd és szállás: az 5., 6. és 7. napon Zetelakán családoknál (2 ágyas, fürdőszobás lakások)

6. nap Reggeli: 6., 7. és 8. napon a szállásadóknál

Látnivalók: Székelyvarság (Tartód vára, 2 órás könnyű gyalogtúra), piknik a Küküllő forrásvidékén

7. nap Látnivalók: Farkaslaka (Tamási Áron szülőháza), Enlaka (a világörökség várományosa, ismertető a templomban, rovásírás, falujárás, enlakai lucskoskápszta), Kőrispatak (szalmakalap múzeum), Bözödújfalú (séta a templomhoz az „elárasztott faluban” - emlékmúzeum), Erdőszentgyörgy (Rhédey Claudia emlékek)

8. nap Indulás: reggel 6 órakor Transzfer, Zeteleka és Budapest között alkalmi megállókkal
Határátkelő: Ártánd.

Érkezés: Budapestre 21 óra körül.

Részvételi díj: 43 000 Ft/fő Az összeg tartalmazza a vezetést, a biztosítást, a félpanziót, a szállást, és a belépők árát

Buszki költség: 17 000 Ft/fő

A fenti program a csoportok igényeinek megfelelően, közös megegyezés alapján részben módosítható.

A bejárt emlékhelyek hangulatát tájba illő zenével, felolvasásokkal, versekkel, valamint a népköltészet remekeivel idézzük fel.

Jelentkezés: a buszki költség befizetésével félfogadási napokon az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesületnél, vagy a klubnapokon.

Március 21-étől április 4-ig tartott nyitva a Józsefvárosi Napok keretében egy örménymagyar festőművész házaspár kiállítása. *Gopcsa Paula* és *Kocsi Miklós* festőművész kiállítását Foltinné Farkas Zsuzsanna főtanácsos nyitotta meg.

Budaörsön a Jókai Mór Művelődési Központban április 7-én, hétfőn nyílt meg az *I. magyarörmény képzőművészeti tárlat*. A megnyitóünnepség fényét emelte a Vivaldi Művészeti Iskola tanítványainak fellépte.

A kiállítást *dr. Benedek Katalin* művészettörténész nyitotta meg. A tárlaton a budapesti *Botár Edit*, *Gajzágó Sándor*, *Gopcsa Paula* és *Gross Arnold*, valamint *Kovrig Miklós* ceglédi és a szegedi *Tóth Rózsa* és *Tóth István Tibor* művei láthatók.

Utánnomás a Szabadság c. kolozsvári napilap 2003. február 24-i számából

A Vox Turturis kamarakórus előadása

A hétfőn sorra kerülő ünnepi rendezvényekről nem hiányozhatott a korhű zene sem: február 22-én, szombaton a kolozsmonostori Kálváriatemplomban a *Vox Turturis*

kamarakórus a reneszánsz többszólamúság nagymesterének, Giovanni Pierluigi da Palestrinának műveiből adott elő. A kórus vezetője, *Flórián Gergely* elmondása szerint a kórus két évvel ezelőtt alakult, pontosabban 2000 októberében, tagjai a kolozsvári Gheorghe Dima Zeneakadémia diákjai, akik már több sikeres fellépést tudhatnak maguk mögött: így Kolozsváron a tavalyi Mátyás Napokon, ezenkívül a Zeneakadémián, de szerepeltek már a Székelyföldön, Nagyváradon, Baróton. A budapesti származású Flórián Gergely szintén a zeneakadémia IV éves diákja, Petre Sárcea professzor növendéke a karmester szakon. A szombati műsoron elhangzott a *Misse Quinti Toni*, az *Énekek éneke* stb. A tiztagú kórus szereplésén látszott, hogy összeszokott együttesről van szó, amelynek énekkedvét még a terembeli dermesztő hideg sem tudta befolyásolni. Kifejező, árnyalt dinamikájuk tökéletesen megfelelt az egyházi jellegű kórusművek követelményeinek. Kiválóan lereagálták a karmester igyekezetét, amely a zenei frázis felépítésére vonatkozott, s mindehhez érthető szövegmondás társult. Öröm volt hallani a tehetséges fiatalokat, akik még a „I’art pour l’art” elvének szigorú betartásával bizonyítottak.

Ami a kórus távlati terveit illeti, a kórusvezető elmondása szerint meghívást kaptak az őszi Esterházy-ünnepségekre.

A közel egyórás műsor után dr. Angi István, a Zeneakadémia tanára mondott köszönetet a kórusnak, kiemelve azt, hogy a bemutatott zeneművek, amelyek egyaránt tartalmaztak misetételeket és motettákat, voltaképpen jelképesek, hisz ezáltal kapcsolódott össze az imádság és az áldozattétel. A professzor úr szükségesnek tartotta megjegyezni, hogy a kislétszámú kórus minden segítség nélkül tartja fenn magát, és abbéli reményét fejezte ki, hátha sikerül olyan támogatót találni, aki felvállalná a kórus működésének anyagi terhét, vagy legalábbis annak egy részét.

Hintós Diana

Mártonffy István levelét némi rövidítéssel közöljük:

Válaszfele

az „Emlékeim egy nagy magyarörmény orvosról” című cikkre (Erdélyi Örmény Gyökerek VI. évfolyam 70. szám)

Örömmel vettem kézhez a lap fentemlített számát, benne *Schüller Róbertné sz. Ötves Marika* megemlékezését édesapámról. Az öröm lassan ürömmé módosult! Szép és nemes gondolat halálának 36. évében a visszatekintés, de sajnos, ahogyan a cikkíró is említi, „az idő elmosza az emlékeket”.

/.../

Rágalom, hogy kuruzslással vádolták (ez becsületsértés!). 1940 októberében szekérral hoztak egy közeli faluból egy tifuszos asszonyt, apám azonnal a zilahi megyei kórház fertőző osztályára utalta. Az illető a feleségét még két szilágysomlyói orvoshoz szekerezte, akiknek ugyanaz volt a véleményük, mint az apámnak. Ezután a bolyongás után a 27 kilométerre lévő Zilahra már csak a holttest érkezett. Mind a három orvost feljelentették, az elsőfokú végzés „gondatlanságból elkövetett emberölés” vádjával elmarasztalta, a másodfokú felmentette mindhármukat.

/.../

Apám népszerű, humoros ember volt, pszichés vagy hipochonder betegeit előszeretettel egy-egy tréfával vagy gesztussal „gyógyította”. Éppen ezért a környéken sok legenda és adoma született, amely vidékenként vagy falvanként több változatban tovább élte a maga életét. (Lásd a krasznai csuklós lányt.) De sorolhatnám ezeket a legendákat, amelyek csak népszerűségét, és betegeinek, ismerőseinek szeretetét tükrözik. Ezek csak legendák és nem megtörtént esetek.

././

„Meghívták a kolozsvári egyetemre” - rendelkezem annak a jegyzőkönyvnek a másolatával, amelyben 1919. október 14-én a kolozsvári egyetemi klinika orvosai (dr. Hankó, dr. Jakobi, dr. Gidák, dr. Mártonffy, stb.) átadják a klinikát teljes felszereléssel dr. Hartieganu professzornak, dr. Moldovan államtitkár jelenlétében. Nagy különbség egy klinika átadása 1919-ben Kolozsváron, vagy egy egyetemi meghívás 1928-ban Szegedre (a meghívó birtokomban van).

././

Igaz, hogy a váradi kórházba szállították kezelés végett, de ne túlozzunk, hogy helikopterrel, hanem egy közönséges mentőautóval.

Hálás vagyok, hogy az EÖGY füzetek helyet adott egy magyarörmény orvos emlékének, de bánt az a tény, hogy az emlékező olyan eseteket említ, amelyek apám emlékét eléggé furcsa és néhol valótlanságokkal tarkított színben tünteti fel.

Szilágysomlyó, 2003. február
Mártonffy István

Utánnomás az Arménia 1890 májusi számából (az eredeti helyesírás megőrzésével)

Hány örmény van a kerek földön?

A Szent-Pétervárott megjelenő „Svet” című orosz hetilap az összes örmények számát 4.047.753-ra teszi; éspedig

Törökországban	2.525.525
Oroszországban	1.391.620
Persiában	54.695
Osztrák-Magyarországban	23.463
Bulgáriában	9.250
Romániában	13.200
India-, Birma-, Afganistánban, Habestien, Francia-, Olasz-, Angolországban és Amerikában elszórva van	30.000 lélek.

A „Svet” nem pontos adatokat használt. A kezeink közt lévő, megbízható legújabb források szerint az összes örmények száma az öt milliót meghaladja.

Erdélyi örmény közmondás

A kutyák egymás közt marakodnak, de a farkas ellen megegyeznek.
Sénjere irénc mecs gichádnzevin, pájcz kálin entemgiumisvin.

Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület folytatja az adományok gyűjtését az erdélyi magyarörmény közösségek részére. Megköszönjük az eddig hozzánk eljuttatott adományokat, továbbítjuk azokat. Pénzbeli adományokat az egyesület bankszámlájára is be lehet fizetni.

Bankszámlaszám: Budapest Bank Rt. Királyhágó fiók: 10100792-72594972-00000007

Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület székhelye: 1015 Budapest, Donáti utca 7/a.

Postacíme: 1251 Budapest, Pf. 70. **Telefon:** 201-1011, **fax/tel.:** 201-2401

Elnök: dr. Issekutz Sarolta, fogadóidő minden szerdán 16-18 óra között.

ERDÉLYI ÖRMÉNY GYÖKEREK - füzetek

Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület havonta megjelenő kiadványa